

Место для скобы

Шифр 034400

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
57,5	14 03 24	Жонкин СВ	

1. Однотактово и акцентологическое поведение существительных:

Нет, поскольку все слова, кроме «чужа» в В.п. имеют свое ударение с последнего слога на первый слог — чужа́; однако чужа́ — чужа́

чужа́ — чужа́

ручи́ — ручи́

спини́ — спину́

цены́ — цени́

1

Некорректные варианты ударений: цени́ (Вп) заменяет на цени́; цю́ (Вп) заменяет на цю́

2. Ударение в представленных словах зависит от словообразования: наречия, образованные приставочно-суффиксальными способами имеют ударение, падающее на первый слог; образованные суффиксальными способами — сохраняют ударение слова, от которого они образованы. Так:

Заживо — живо́

Занов — ново́

Засвело — свело́

затя́ — затя́; просто — простó

затемно — темнó

за́ поздно — позднó

Забыво — забыво́

Зависно — зависо́

Заживо — живó

НО

6,5

3. Совпадают ли морфемная схема и способ словообразования слов:

Морфемная схема:

всезна́йка

за́знайка

незна́йка

полузна́йка

Способ словообразования:

Всезна́йка ← ~~вс~~ + ~~зна~~ + ~~йка~~ (словоизменение)

За́знайка ← за + ~~зна~~ + ~~йка~~ (суффиксальным)

Незна́йка ← не + ~~зна~~ + ~~йка~~ (суффиксальным)

Полузна́йка ← ~~полу~~ + ~~зна~~ + ~~йка~~ (приставочно-суффиксальным)

Так же можно выделить \hat{y} ударяющий суффикс

Морфемная схема и способ словообразования слов не совпадают.

4. Сравнение слов мебель, мебель и себель:

1) Гибель - образовано от г и мочь, в то время как мебель и себель - начальные слова в словообразовательной цепочке

2) Гибель и мебель - женский род; 3 сл
Себель - мужской род; 2 сл

3) Мебель - заимствование

4) При склонении слов мы видим, что только себель имеет окончания во

И.п:	<u>мебел</u>	<u>мебель</u>	<u>себел</u>	всех падежей, кроме В.п.
Р.п	<u>мебел</u>	<u>мебел</u>	<u>себел</u>	
Д.п	<u>мебел</u>	<u>мебел</u>	<u>себел</u>	
В.п	<u>мебель</u>	<u>мебель</u>	<u>себель</u>	
Т.п	<u>мебелью</u>	<u>мебелью</u>	<u>себелю</u>	
П.п	<u>о мебел</u>	<u>о мебел</u>	<u>о себеле</u>	

5) Только себель имеет форму и числа себел. Мебель и мебель её не имеют. Чаще всего лишним оказывается слово себель.

5. Разные грамматические характеристики слов тепло и холод:

Тепло - ср. род
Холод - м. род

6. Собрать Выбрать

- 1) смьтть высмитть
- 2) ссирести выссирести
- 3) сснать выснать ✓
- 4) створить вытворить
- 5) свещать вывещать
- 6) выгрести ↔ сгрести
- 7) спрать - выспать
- 8) сравить - выравить
- 9) спутать - выпутать

7. Вену

- 8. а) На рыбеи меху - на постном масле
- Кошер носа не подготит - без супа и загориниц ✓
- Говорить без адимов - говорить нам на дуку ✓

есто для скобы

Шифр

Задевать за живое - вывернуть душу

Из другого теста - не того помесю ✓ 15

д) Затыкать рот - язык без костей; язык или конгло; язык погнешь; тащить слова мешком; Удариться в смех -

Смешивать с трезвотом - возносить до небес ✓ 35

Разбиваться в лепешку - родиться в рудашке

Брызгать оружием - туже воды ниже грави;

д) Сильные мира сего - пупы земли	Косая сажень в плечах -
Короткий разговор - в двух словах	Ни уму ни сердцу - ни рыба ни мясо
Капнуть в Лезю - ни суху ни духу	Милотоме сущенесе - без тени сомнения
Висеть своего Лезю -	Поднимать на цыг - взлететь вверх
Хоть слезык выи выкоси -	Без году кобеле - до норманинского завешья.

9. Нужно изменить букву 'о' на букву 'ы' в слове озарённой → озарённый, поскольку это изменит определение слова причастия оборота, тем самым ПО будет стоять до определенного слова и значение выделится не будет. 4

10. а) Он ды не в состоянии думать о хозяйственных распоряжениях. ✓✓
- б) Судья у нас хороший человек и в пресеканс мира охотник. ✓
- в) Подальше от вас, вы, искогда, оу-оу-оу! ✓✓
- г) Где ты, где ты, мальчик босой, держишь пастухом, что по эти дышани расси, что по эти почкам идеи? ✓
- д) Главное, ребята, - сердцем на старей, песня, что придумал, до покуда донес. ✓✓✓
- е) Кто-то из художников называет Дюрисие Кауэртом русской живописи. ✓
- ж) В конце XX века слово "пользоваться" становилось все более безразличным, если не преступным. ✓

11. Сознание

Исмаил I в своем высказывании поднимает сразу несколько важнейших проблем: проблему отношения человека и Родины и ~~и~~ родному языку. Он утверждает, что сделал все, что мог для "ветхой жизни обок". Но почему же Родина так важна для человека?

Я считаю, что именно она даёт ^{ему} понимание о том, что он 40



есть на самом деле, именно она соединяет его с другими людьми, обладающими таким же языком, культурой, мировоззрением. В прошлом веке некоторые социологи называли это сложным термином - «миркулиевой аффортизи». Данное понятие означало, что люди самостоятельно поддерживают ту группу лиц, к которой они относятся сами, поскольку это дает им ощущение безопасности, спокойствия. Но на мой взгляд, любовь и Отчеству нельзя описать простыми сухими терминами. Это чувство - нечто большее. Человек с радостью разделяет его с другими, объединяет ощущение сопричастности и ощущает историю, общую культуру.

А почему же родной язык - «высшая мера драгоценности»? Во-первых, язык отражает путь становления той или иного народа. Он динамичен и изменчив, откликается на потребности людей. И именно это свойство позволяет ему быть «зеркалом» души нации. Так, в русском языке в 19 веке активно появились слова, заимствованные из французского, в начале 20 века - всевозможные сокращения: «лекбезы», «комгиды», «сминдаты» были ответом на запрос времени. Сейчас же русский язык сталкивается с заимствованиями из английского. Как бы не был печален этот процесс, он необратим, пока у людей есть потребность в этих словах.

Во-вторых, родной язык - средство сохранения культурного образа. Многие известные личности считают, что наука, потерявшая, забывшая родной язык, обречена на забвение. С помощью языка мы передаем другим, будущим, опыт познания ~~наших~~ предшествующих поколений. Поэтому ^{важно} ~~нужно~~ ^{оберегать} язык ~~необходимо~~ для ~~сохранения~~ ~~нашей~~ сохранения национальной идентичности.

Исмаил Гюль привел, всю жизнь защищая Родину и родной язык, ~~потому что~~ это обязанность не только шахиншаха, но и каждого восточного гражданина, любящего свое Отечество, поскольку именно эта любовь и преданность - то, что служит нам поддержкой и опорой всю жизнь.

10 + 5 + 3 + 5 + 8 = 31